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ATA DA REUNIÃO DE ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 
DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O BIÊNIO 2011 – 2012, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO 

DE 2010 
 
Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e dez, nesta cidade de Santa Bárbara d‟Oeste, 
no Plenário “Dr. Tancredo Neves”, sito à Rodovia SP 306, nº 1001, às quinze horas e onze 
minutos, realizou-se a Reunião para Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o Biênio 
2011/2012, sob a Presidência do Vereador Anízio Tavares da Silva, cujos primeiro e segundo 
secretários foram os vereadores Carlos A. Portella Fontes e Laerte A. da Silva, respectivamente. 
O 1º Secretário procedeu a leitura dos nomes dos Vereadores presentes os quais eram: 01 - 
Ademir José da Silva, 02 - Anízio Tavares da Silva, 03 - Antonio Carlos Ribeiro, 04 - Carlos 
Alberto Portella Fontes, 05 - Danilo Eduardo Godoy Lourenço, 06 - Ducimar de Jesus 
Cardoso, 07 - Edison Carlos Bortolucci Júnior, 08 - Erb Oliveira Martins 09 - Fabiano W. R. 
Martinez, 10 - José Antonio Aborihan Gonçalves, 11 – José Luís Fornasari e 12 - Laerte da 
Silva.  A seguir, o Sr. Presidente manifestou-se: “Sob a proteção de Deus, declaro aberta a 
Reunião para Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal PARA O BIÊNIO 2011/2012”. Às 
quinze horas e doze minutos, o Sr. Presidente suspendeu a Reunião, reabrindo-a logo a seguir, 
para explicar a maneira como seria feita a votação. O Sr. Presidente, às dezesseis horas e vinte e 
sete minutos, registrou que está convalidada a suspensão da Reunião pelo tempo excedente. 
Nesse momento o Sr. Presidente fez a leitura das chapas – CHAPA 1 – Erb Oliveira Martins -  
Presidente, Anízio Tavares - Vice-Presidente, Ducimar Cardoso - 1º Secretário e Edison Carlos 
Bortolucci Júnior – 2º Secretário. CHAPA 2 – Carlos Fontes -  Presidente, José A. A.  Gonçalves - 
Vice-Presidente, Ademir da Silva - 1º Secretário e Danilo Godoy – 2º Secretário. O Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura dos nomes dos Vereadores presentes os quais 
eram: 01 - Ademir José da Silva, 02 - Anízio Tavares da Silva, 03 - Antonio Carlos Ribeiro, 04 
- Carlos Alberto Portella Fontes, 05 - Danilo Eduardo Godoy Lourenço, 06 - Ducimar de 
Jesus Cardoso, 07 - Edison Carlos Bortolucci Júnior, 08 - Erb Oliveira Martins 09 - Fabiano 
W. R. Martinez, 10 - José Antonio Aborihan Gonçalves, 11 – José Luís Fornasari e 12 - 
Laerte Antonio da Silva.  Destacou que a votação obedeceria aos seguintes procedimentos: “a) 
O voto é nominal e aberto; b) O 1º Secretário chama os senhores vereadores, um a um, que 
declaram na Tribuna o seu voto”. Solicitou ao 2º Secretário que fizesse as anotações dos 
resultados. Solicitou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores e que 
estes se dirigissem à Tribuna da Casa e declarassem seu voto. Colocada em votação nominal foi 
proclamada vencedora a CHAPA 1, contando com 07(sete) votos favoráveis, sendo dos 
vereadores: Anízio Tavares da Silva, Antonio Carlos Ribeiro, Ducimar de Jesus Cardoso, Edison 
Carlos Bortolucci Júnior, Erb Oliveira Martins, Fabiano R. Martinez, José Luis Fornasari.  Às 
dezesseis horas e trinta e seis minutos, o Sr. Presidente, o Sr. Anízio Tavares da Silva, registrou o 
resultado da seguinte maneira: “Erb Oliveira Martins - Presidente, Anízio Tavares da Silva - 
Vice-Presidente, Ducimar de Jesus Cardoso - 1º Secretário e Edison Carlos Bortolucci 
Júnior – 2º Secretário”. Ressaltou que conforme artigo 21, da Lei Orgânica do Município e 
Parágrafo Único do Art. 9º do Regimento Interno, os eleitos estariam automaticamente 
empossados no dia primeiro de janeiro de dois mil e onze. O Sr. Presidente abriu espaço para os 
vereadores fazerem uso da Tribuna. Com a palavra o Vereador Erb Oliveira Martins – 
Cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a Deus por ter lhe dado essa oportunidade e aos 
amigos que confiaram nele. Afirmou que está feliz por poder comandar essa Casa e, 
principalmente, de dar continuidade ao projeto do atual Presidente, o Vereador Anízio Tavares. 
Afirmou que a emoção é grande e que se posicionou da maneira da democracia, não falou mal de 
ninguém, fez o convite e pediu o voto, e que ficou muito triste de ouvir „do lado de fora‟, pessoas 
que se disseram amigas, mas é uma mentira, uma farsa, mas os vereadores, ele como Presidente 
e o Sr. Anízio como vice, a mesa e os companheiros dessa platéia, irão mostrar para a população 
de Santa Bárbara d‟Oeste que são  capazes de fazer dois anos de bom mandato, dar continuidade 
ao que o Vereador Anízio vem planejando a vida inteira. Agradeceu ao amigo „Juca‟, que ele não 
votou nada errado, ele votou num parceiro do PPS, na linha estadual, o parabenizou pela coragem 
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e pelo feitio e afirmou que o Ver. „Juca‟ nunca irá se arrepender. Agradeceu a todos que torceram 
a favor e àqueles que torceram contra. Com a palavra o Vereador Carlos Fontes – Cumprimentou 
a todos os presentes. Cumprimentou a nova Mesa Diretora que será presidida pelo Vereador 
„Uruguaio‟. Afirmou que todos vivem numa democracia e isso é salutar e faz parte do meio político. 
Agradeceu aos seus companheiros que estiveram do seu lado desde o início, agradeceu ao 
Vereador Danilo Godoy, seu amigo, ao Vereador „Zeca‟ Gonçalves, seu companheiro, ao Vereador 
Laerte Silva, que sempre esteve do seu lado e ao Vereador Ademir da Silva, que também esteve 
nessa Chapa 2, e também se congratulou com todos os vereadores, com aqueles que não 
votaram na Chapa encabeçada por ele, e afirmou que respeita muito. Desejou sucesso ao novo 
Presidente „Uruguaio‟ e disse que irá continuar, para a população, combatendo a corrupção, que 
estará pontuando, porque, infelizmente, a situação chegou onde chegou, mas não foi provocada 
por nenhum vereador desta Casa, e nenhum vereador vai sair a caça as bruxas, pelo contrário, 
afirmou que os vereadores estão aqui para trabalhar para a população, uma oposição coerente, 
inteligente, não oposição burra, tapada, que vota contra só por causa do autor do projeto, 
pensando no bem estar de nossa cidade, que estarão trabalhando pensando no futuro de Santa 
Bárbara. Observou que por mais que sejam taxados de oposição e terroristas, pelo menos foram 
votados quase noventa e nove vírgula nove por cento dos projetos do Poder Executivo, porque foi 
entendido que são projetos que trouxeram e irão trazer benefícios para a população, jamais se iria 
fazer um voto e uma oposição burra. Observou que os vereadores estão para defender o servidor 
público municipal, as casas populares para as pessoas que precisam combater a corrupção e 
apoiar o Promotor do Ministério Público, que está trabalhando, por mais que ele esteja sendo 
criticado, ele está no seu papel como Promotor. Agradeceu o partido do PSDB, que o acolheu com 
carinho. Afirmou que ficou muito feliz por terem apoiado o seu nome como Presidente, agradeceu 
também ao partido PV, na pessoa do Vereador „Zeca‟ Gonçalves. Citou que acha que a partir de 
hoje se começa uma nova era em Santa Bárbara d‟Oeste, acha que começa um „divisor de águas‟ 
em nossa cidade. Agradeceu também o partido PT, nas pessoas do Vereador Ademir e do Vice - 
Prefeito o Sr. Larguesa.  Desejou sucesso para todos, porque o objetivo e o conteúdo de tudo é o 
bem estar do nosso município. Afirmou que o novo presidente da Casa pode contar com seu 
apoio. Com a palavra o Vereador Anízio Tavares – Cumprimentou a todos os presentes. Afirmou 
que ele teve dois anos, que está se encerrando agora, citou o nome dos vereadores que 
compunham a mesa, e observou que essa Mesa deu certo, com muito trabalho, foi feito o que se 
podia. A mesa era composta por PT, DEM e PSDB. Essa nova Mesa é formada por DEM, PSDB, 
PR e PPS. Afirmou que está acreditando que esse trabalho na Câmara que foi feito até hoje com a 
antiga Mesa, que possa continuar, que possa aproveitar o que deu certo e que faça muito mais. 
Citou que os vereadores têm experiência. Afirmou que ele usa sempre para fazer o trabalho, a 
melhor maneira e mais fácil, é fazer as coisas certas. Observou que ele não encontrou dificuldade 
em fazer esse trabalho, porque foi iniciado com a preocupação em fazer a coisa mais certa que 
poderia fazer. Citou que a população espera o mínimo dos políticos da cidade, não o máximo, mas 
o mínimo. Afirmou que o novo Presidente vai pegar a Casa em ordem, que não existe nada 
pendente para que o novo Presidente possa falar que não houve nenhum Processo nesses dois 
anos de seu mandato e que espera que não aconteça. Citou que a Câmara Municipal, hoje, está 
montada com uma estrutura, que até para alguém que queira fazer algo de errado, está difícil. 
Continuou, dizendo que a parte técnica da Câmara, hoje, ela está perfeita, que ela tem todas as 
condições para fazer o trabalho, mas não é só a parte técnica que funciona, tem a parte política, e 
essa não tem receita, cada um faz a sua do seu jeito. Desejou que a harmonia da Câmara 
continuasse. Afirmou que está saindo da Presidência tranquilo, porque ele respeitou e foi 
respeitado por todos os vereadores. Agradeceu a Deus por Ele ter lhe dado sabedoria para ter 
feito esse trabalho, agradeceu a todos os vereadores e à Mesa que o ajudou muito e a todos os 
funcionários, inclusive à imprensa que o assessorou. Com a palavra o Vereador Danilo Godoy - 
Cumprimentou a todos os presentes. Citou que estava fazendo uma reflexão, porque pode chegar 
a ponto de alguém falar que os vereadores da Chapa 2 perderam a eleição, não ganharam a 
Mesa, mas é muito subjetivo  e interessante o que é perder e o que é ganhar, a chapa 1 foi eleita 
democraticamente, e congratulou os vereadores que votaram porque fizeram a sua parte no 



 
 

Ata da Reunião de Eleição da Mesa Diretora para o Biênio 2011/2012, 
realizada em 15 de dezembro de 2010 

 

3 

 

processo democrático, parabenizou ao presidente que irá assumir, o Vereador „Uruguaio‟, que tem 
uma longa caminhada e uma longa experiência, e isso é muito relevante. Afirmou que não aceita 
se alguém falar que ele perdeu a Mesa, falou que teve a felicidade, hoje, de poder defender o que 
ele acredita, e ele acredita que quem defende seu princípio, o que acredita, o que almeja, essa 
pessoa nunca é derrotada, e ele pode fazer isso na frente das pessoas que lhe ensinaram esse 
princípio, que são seus pais. Agradeceu, também, as pessoas que votaram com ele na chapa. 
Observou que a democracia é assim. Afirmou que ele não acredita que os integrantes da Chapa 2 
perderam, cada um defendeu seu ponto de vista. Antigamente, quem defendia seu ponto de vista, 
poderia morrer, tempos de ditadura, de guerra, poderia perder sua integridade e até sua família. 
Observou que se sente honrado em defender sua cidade, em trabalhar com os vereadores. 
Agradeceu ao Presidente Anízio, que sempre o atendeu muito bem, que sempre conversou e 
nunca deixou de responder às suas expectativas. Falou que embora a eleição da Mesa não tenha 
sido aquilo que ele gostaria que fosse, citou a chapa, ele ficou feliz, a democracia decidiu-se pelo 
voto e ele particularmente, defendeu o que ele acredita. Com a palavra o Vereador Ducimar 
Cardoso - Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a atual Mesa pelo tanto que foi 
falado, pelo trabalho realizado. Citou que como 1º Secretário da próxima Mesa deseja seguir o 
legado do Vereador Carlos Fontes, sempre defendendo o ponto de vista dos Vereadores. 
Agradeceu à sua família e seus assessores. Afirmou que é uma honra para ele, no seu primeiro 
mandato, afirmou que ele sabe que tem muito para aprender, e que nos próximos dois anos ele 
não cometerá os mesmos erros por estar mais maduro. Afirmou que ninguém consegue agradar a 
todos. Citou vários emails que tem recebido sem remetente. Afirmou que juntamente com a Mesa 
e os demais Vereadores irá fazer algo de bom para nossa cidade. Com a palavra o Vereador José 
Luis Fornasari – Cumprimentou a todos os presentes.  Agradeceu a Mesa Diretora atual pelo 
trabalho feito e desejou a Mesa eleita e ao Vereador „Uruguaio‟, Presidente eleito, que tenham 
bastante sabedoria e inteligência para conduzir esta Câmara da melhor forma possível e que 
tragam para a população de Santa Barbara d‟Oeste tudo o que ela mereça. Com a palavra o 
Vereador José A. A. Gonçalves – Cumprimentou a todos os presentes. Afirmou que não houve 
nem vencedores e nem perdedores, que a Câmara irá continuar com a conduta do atual 
Presidente, o Sr. Anízio, com os funcionários trabalhando com qualidade. Afirmou que o Vereador 
Fontes seria um grande presidente, pelos seus três mandatos, seria um grande companheiro, 
assim como o Vereador „Uruguaio‟ com seus três ou quatro mandatos, irá fazer um mandato 
correto para essa Casa, porque ele pediu os votos sem prometer nada. Observou que o 
Presidente Anízio, plantou uma semente nessa Casa, não tem mais como fugir desse caminho, a 
Câmara é livre, não adianta o Executivo vir intimidar aqui. A Câmara irá dar um exemplo, pediu 
para que os vereadores não façam caça as bruxas  A, B ou C, nossa Câmara é limpa, cada um 
tem sua dificuldade e humildade, temos que ficar de olho aberto com o que aconteceu sexta-feira 
na Prefeitura, foi uma coisa gravíssima, e a Câmara tem que acompanhar, porque a cidade inteira 
comenta e cobra. Afirmou que o Vereador „Uruguaio‟, como próximo presidente, e a Mesa 
Diretora, tem tudo para acompanhar juntamente com a Promotoria e as autoridades competentes 
o que está havendo na Prefeitura. Citou que o PV cumprimenta e apóia o Vereador „Uruguaio‟. 
Com a palavra o Vereador Ademir da Silva – Cumprimentou a todos os presentes. Citou que 
embora tenha feito parte de uma chapa, que acabou sendo derrotada, ele sai com a cabeça 
erguida e consciência tranquila. Parabenizou os vencedores eleitos da Chapa 1. Mencionou que 
cada um é responsável pelo seu voto, e tem a consciência livre para decidir o que entende como o 
melhor. Afirmou que apesar de sua chapa não ter sido a vencedora, ele sai sorridente, não vê 
nenhuma derrota, falou que as coisas desse mundo acontecem assim mesmo, dessa maneira, e o 
que parece uma derrota acaba sendo uma vitória, embora não deseje e não trabalhe para derrotar 
nem politicamente e nem pessoalmente as outras pessoas. Afirmou que como vereador ele 
trabalha sem inimigos políticos ou pessoais, que tem honrado todo esse tempo de mandato e tem 
feito sua parte e não sabe por quantos anos ele ainda ficará aqui nesta Casa, e quando ele sair, 
estará com a cabeça erguida. Citou o ex-Vereador Gilson Novaes, que passou por aqui por três 
mandatos, que esteve na inauguração do Anexo, com seus netos, observou que é gratificante ver 
alguém que deixou um passado limpo e hoje está de cabeça erguida e é reconhecido como uma 
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pessoa de respeito. Citou que deseja que também seus netos e bisnetos reconheçam seu 
passado aqui na Câmara, que ele deixou um caminho limpo, uma lembrança positiva, esse é seu 
objetivo. Afirmou, também, que o parlamentar não entra na política para ganhar dinheiro, mas sim 
para dar uma contribuição positiva para a sua cidade. Com a palavra o Vereador Antonio Carlos 
Ribeiro – Cumprimentou a todos os presentes. Elogiou e parabenizou o Vereador Anízio e toda a 
Mesa Diretora. Falou para o Vereador Carlos Fontes que não foi uma derrota, porque não há 
derrota. Parabenizou o Vereador „Uruguaio‟, que ele seja um complemento de trabalho do 
Vereador Anízio, que o Vereador „Uruguaio‟ tenha sucesso. Comentou que ele e o Vereador „Joi‟, 
não saíram do Plenário, que votaram com consciência. Afirmou que ele não fez questão de fazer 
parte da Mesa e nem ser Presidente, mas que ele é um legislador e um fiscalizador junto da 
democracia para o bem estar da população. Findo o Expediente, o sr. Presidente proclamou: 
"Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião, agradecendo à proteção de 
Deus e convidando a todos a uma saudação ao Pavilhão Nacional". Eu 
________________________________ (Marta de Fátima Camargo Pedroso) Assistente 
Legislativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata, que será lida e assinada pela 
Edilidade.  
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